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Présidence de M. Frank Vandenbroucke

(La séance est ouverte à 14 h 15.)

Voorzitter: de heer Frank Vandenbroucke

(De vergadering wordt geopend om 14.15 uur.)

Demande d’explications de M. Peter Van
Rompuy au vice-premier ministre et
ministre des Finances et des Réformes
institutionnelles sur «la procédure
d’agrément dans le cadre de la
réglementation applicable aux libéralités
fiscalement déductibles» (nº 5-240)

Vraag om uitleg van de heer Peter Van
Rompuy aan de vice-eersteminister en
minister van Financiën en Institutionele
Hervormingen over «de
erkenningsprocedure in het kader van de
fiscaal aftrekbare giften» (nr. 5-240)

M. Peter Van Rompuy (CD&V). – Depuis peu, des
associations et institutions de divers secteurs m’interpellent
sur les problèmes qu’elles rencontrent pour leur agrément ou
la reconduction de celui-ci dans le cadre du régime des
libéralités fiscalement déductibles. L’agrément est
manifestement plus lent que d’habitude.

Quelle est la cause du récent retard de l’agrément des
institutions habilitées à délivrer des attestations fiscales ?
Comment faire en sorte que ces associations puissent délivrer
rapidement et correctement une attestation fiscale à leurs
sponsors ?

De heer Peter Van Rompuy (CD&V). – Ik krijg sinds kort
vragen van verenigingen en instellingen uit diverse sectoren
over de problemen die ze ondervinden met hun erkenning of
de verlenging ervan in het kader van de regeling voor de
fiscaal aftrekbare giften. Die erkenning verloopt blijkbaar
trager dan gewoonlijk.

Wat is de oorzaak van de recente vertraging van de erkenning
van instellingen die fiscale attesten mogen afleveren? Hoe
kan ervoor worden gezorgd dat die verenigingen op een
correcte en vlotte manier hun sponsors een fiscaal attest
kunnen bezorgen?

M. Didier Reynders, vice-premier ministre et ministre des
Finances et des Réformes institutionnelles. – Les Services
centraux de l’Administration générale de la Fiscalité n’ont
pas connaissance de retards importants qui existeraient dans
l’octroi de l’agrément ou la reconduction des agréments dont
il est question.

Toutefois, si vous visez une institution bien déterminée et me
fournissez les renseignements nécessaires, je suis disposé à
demander à mon administration de procéder à une enquête
dont les résultats vous seront directement communiqués.

Pour différentes matières, il est nécessaire de demander
l’accord d’un ministre communautaire ou régional, ce qui
peut prolonger les procédures.

Les procédures d’agrément se poursuivent en période
d’affaires courantes et aucun nouvel agrément n’est requis
pendant cette période. En effet, l’octroi de libéralités à des
ASBL constitue une partie importante de leur gestion
journalière et un point essentiel de la poursuite de leurs
activités.

Je propose que vous me communiquiez les noms des
associations pour lesquelles l’appréciation prend du retard.
Je demanderai alors une réponse concrète à l’administration.
Le fait que le gouvernement soit en affaires courantes n’est
pas un motif de retard.

De heer Didier Reynders, vice-eersteminister en minister
van Financiën en Institutionele Hervormingen. – De centrale
diensten van de algemene administratie van de fiscaliteit
hebben geen weet van grote vertragingen bij de toekenning of
verlenging van de erkenningen waarvan sprake.

Als u echter een welbepaalde vereniging bedoelt en mij de
nodige gegevens bezorgt, zal ik mijn administratie vragen een
onderzoek in te stellen waarvan de resultaten u rechtstreeks
zullen worden meegedeeld.

Voor verschillende materies moet aan een gemeenschaps- of
gewestminister een akkoord worden gevraagd. Die vragen aan
andere overheden kunnen de procedures verlengen.

Hoewel we een regering van lopende zaken hebben, worden
de procedures voortgezet en is er geen nieuwe erkenning
vereist tijdens die periode van lopende zaken. De toekenning
van giften aan vzw’s is immers een belangrijk deel van hun
dagelijks beheer en een essentieel punt in de voortzetting van
hun activiteiten.

Ik stel voor dat u mij de namen bezorgt van verenigingen
waar de ‘appreciatie’ vertraging oploopt. Ik zal dan een
concreet antwoord vragen aan de administratie. Het feit dat de
regering in lopende zaken is, is geen reden voor een
vertraging.

M. Peter Van Rompuy (CD&V). – Je vous ferai part de cas
concrets. Je m’étonne que le problème subsiste alors que j’ai
déjà posé cette question avant Noël. Le ministre avait alors
répondu que l’on ne procédait pas à une nouvelle
appréciation. Le fait que le gouvernement soit en affaires
courantes pose-t-il problème ?

De heer Peter Van Rompuy (CD&V). – Ik zal concrete
gevallen geven. Het verwondert mij dat het probleem blijft
bestaan terwijl ik al voor Kerstmis deze vraag heb gesteld. De
minister zei toen dat er ‘niet wordt overgegaan tot een nieuwe
appreciatie’. Vormt het feit dat de regering in lopende zaken
is een probleem?

M. Didier Reynders, vice-premier ministre et ministre des
Finances et des Réformes institutionnelles. – Non. Je n’ai
peut-être pas été suffisamment clair. Le fait que le
gouvernement soit en affaires courantes ne change rien.

De heer Didier Reynders, vice-eersteminister en minister
van Financiën en Institutionele Hervormingen. – Neen.
Misschien heb ik mij niet duidelijk uitgedrukt. Ik bedoel dat
een regering in lopende zaken niets aan de zaak verandert.
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Demande d’explications de M. Bert Anciaux
au vice-premier ministre et ministre des
Finances et des Réformes institutionnelles
et au ministre de la Coopération au
développement et au secrétaire d’État au
Budget, à la Politique de migration et
d’asile, à la Politique des familles et aux
Institutions culturelles fédérales sur «la
norme de 0,7 pour cent pour la coopération
au développement» (nº 5-247)

Vraag om uitleg van de heer Bert Anciaux
aan de vice-eersteminister en minister van
Financiën en Institutionele Hervormingen
en aan de minister van
Ontwikkelingssamenwerking en aan de
staatssecretaris voor Begroting, Migratie-
en asielbeleid, Gezinsbeleid en Federale
Culturele Instellingen over «de 0,7%-norm
voor ontwikkelingssamenwerking»
(nr. 5-247)

M. Bert Anciaux (sp.a). – J’apprécie au plus haut point que
le ministre Reynders réponde à ma demande d’explications.

Le gouvernement fédéral s’est engagé à ce que notre pays
consacre à la coopération au développement un minimum de
0,7% du revenu national brut. Cette norme date déjà de
plusieurs années. Tous les partis politiques s’étaient
clairement engagés à atteindre cette norme minimale.

Le gouvernement actuel a usé de toutes sortes de subtilités
pour pouvoir démontrer que cette norme a été atteinte en
2010. Ainsi, tous les coûts et moyens consacrés aux étudiants
étrangers et à l’accueil de demandeurs d’asile sont rangés au
nombre de ces dépenses afin d’atteindre quand même les
0,7%. La Belgique n’atteint toutefois cette norme minimale
qu’en considérant l’annulation de dettes comme des dépenses
en faveur de la coopération au développement. Dans de
nombreux cas, ceci peut pourtant à peine être considéré
comme une aide puisque ces dettes ne sont la plupart du
temps pas remboursées et ne constituent dès lors pas des
moyens supplémentaires pour le budget des pays en
développement.

Un montant de 409,5 millions d’euros a été inscrit dans le
budget de 2010 en tant que dettes annulées. On peut se
demander si ce montant est effectivement atteint puisque près
de la moitié de cette somme est consacrée à une remise de
dette de 220 millions d’euros en faveur de la République
démocratique du Congo. À la fin de décembre, on ne savait
pas encore clairement si cette annulation de dette pourrait bel
et bien avoir lieu en 2010. Se pose dès lors la délicate
question de savoir si la Belgique pouvait respecter son
engagement international relatif aux 0,7%.

Cette question est également cruciale pour 2011. Si la norme
peut être atteinte pour 2010 grâce à l’annulation de 409,5
millions d’euros de dettes, on peut s’interroger sur le montant
qui sera inscrit dans le budget de 2011. Des annulations de
dettes sont-elles encore possibles ? Combien de pays ont-ils
encore une dette en souffrance auprès de la Belgique et pour
quels montants ? Le gouvernement envisage-t-il d’appliquer
cette subtilité pour 2011 également ? Le ministre de la
Coopération au développement a-t-il pris les initiatives
nécessaires à cet effet ? Le ministre et le secrétaire d’État au
Budget ont-ils été associés à une solution en faveur de la
norme des 0,7% en 2011 ? Le ministre des Finances
dispose-t-il d’autres moyens pour la coopération au
développement afin d’atteindre la norme ? Ou toutes les
dettes des pays en développement ont-elles été annulées ?

Pour les remises de dettes, la Belgique doit d’abord

De heer Bert Anciaux (sp.a). – Ik waardeer ten zeerste dat
minister Reynders zal antwoorden.

De federale regering verbond ons land ertoe minimaal 0,7
procent van het bruto nationaal inkomen voor
ontwikkelingssamenwerking ter beschikking te stellen. Deze
norm dateert al van heel wat jaren geleden. Destijds
schaarden alle democratische politieke partijen zich achter
deze minimumnorm als blijk van een uitgesproken
engagement.

De huidige regering bediende zich van allerlei
spitsvondigheden om het behalen van deze norm in 2010 te
kunnen bewijzen. Zo worden alle kosten en middelen voor
buitenlandse studenten en voor de opvang van asielzoekers
mee onder deze uitgaven geplaatst, om toch maar de 0,7% te
behalen. Desondanks haalt België de minimumnorm enkel
door de kwijtschelding van schulden te beschouwen als
uitgaven voor ontwikkelingssamenwerking. Dit kan evenwel
in vele gevallen nauwelijks als hulp worden beschouwd,
aangezien deze schulden in de meeste gevallen hoe dan ook
niet worden terugbetaald en dus niet voor extra middelen
zorgen op de begroting van ontwikkelingslanden.

In de begroting 2010 werd een bedrag van 409,5 miljoen euro
ingeschreven als kwijtgescholden schulden. De vraag rijst of
dit bedrag wel effectief wordt gerealiseerd, omdat bijna de
helft ervan wordt ingenomen door een schuldkwijtschelding
van 220 miljoen euro aan de Democratische Republiek
Congo. Eind december was het nog steeds onduidelijk of deze
schuldkwijtschelding wel kon worden gerealiseerd in 2010.
Daarmee rijst meteen de heikele vraag of België zijn
internationaal engagement aangaande de 0,7% kon
waarmaken.

Ook voor 2011 is deze vraag cruciaal. Indien voor 2010 de
norm haalbaar is door kwijtschelding van 409,5 miljoen euro
schulden, dan rijst de vraag hoeveel in de begroting 2011 zal
worden ingeschreven. Zijn er überhaupt nog
schuldkwijtscheldingen mogelijk? Welke landen hebben nog
een uitstaande schuld bij België en voor welke bedragen?
Denkt de regering eraan om ook voor 2011 deze
spitsvondigheid toe te passen? Heeft de minister van
Ontwikkelingssamenwerking hiervoor de nodige initiatieven
genomen? Werden de minister en de staatssecretaris voor
Begroting betrokken bij een oplossing voor de 0,7%-norm in
2011? Beschikt de minister van Financiën over andere
middelen voor ontwikkelingssamenwerking om de norm te
behalen? Of werden alle schulden aan ontwikkelingslanden al
kwijtgescholden?
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demander l’autorisation du Club de Rome. De quel Club
s’agit-il ? Quels sont les critères que doit respecter une
annulation de dettes pour pouvoir avoir lieu ? Y a-t-il des
critères autres que financiers ?

Le gouvernement en affaires courantes a-t-il déjà discuté du
respect de son engagement international relatif à la norme de
0,7% ? Que fera-t-il pour atteindre cet objectif en 2011
également, maintenant que le Roi lui a expressément demandé
de prendre des initiatives à ce sujet ?

Voor de schuldkwijtscheldingen dient België eerst
toestemming te vragen aan de Club van Rome. Om welke
Club gaat het hier? Wat zijn de criteria waaraan de
schuldkwijtschelding moet voldoen om te mogen worden
uitgevoerd? Gelden er ook andere dan financiële criteria?

Heeft de regering in lopende zaken nog gesproken over de
naleving van haar internationaal engagement inzake de
0,7%-norm? Wat zal de regering doen om deze doelstelling
ook in 2011 te realiseren, nu de Koning de regering
uitdrukkelijk heeft gevraagd in dat verband initiatieven te
nemen?

M. Didier Reynders, vice-premier ministre et ministre des
Finances et des Réformes institutionnelles. – Les annulations
de dettes ne sont pas incluses dans le budget de la
Coopération au développement mais dans la note de
solidarité qui est jointe à l’exposé des motifs général du
budget et qui offre un aperçu de l’estimation des dépenses
pour la Coopération au développement (APD) de tous les
acteurs publics belges. Les annulations de dettes au titre de
l’APD sont effectivement estimées à 409,5 millions euros dans
la note de solidarité 2010. L’annulation de dette de la RDC à
l’Office national du Ducroire (OND) était nécessaire pour
réaliser l’annulation de la dette mentionnée dans la note de
solidarité.

L’accord multilatéral pour l’annulation des dettes bilatérales
de la RDC a été signé au Club de Paris le 17 novembre 2010.
Cet accord doit être concrétisé au niveau belge par un ou
plusieurs accords bilatéraux. Le moment auquel sont conclus
les accords bilatéraux détermine celui de l’annulation de la
dette bilatérale. Aucun accord bilatéral n’avait encore été
signé entre la Belgique et la RDC au 31 décembre 2010.

Plusieurs allégements de dettes sont en effet encore en
chantier dans le cadre de l’initiative relative aux pays
pauvres très endettés (PPTE). Pour certains de ceux-ci,
l’initiative multilatérale PPTE d’allégement de dettes n’est en
effet pas encore achevée. Ils possèdent encore une dette en
souffrance auprès de l’OND, dette qui, lorsque le point
d’achèvement de l’initiative PPTE sera atteint, fera
partiellement ou totalement l’objet d’une annulation. Pour la
Belgique, il s’agit de la Guinée-Bissao, de la Guinée et de la
Côte d’Ivoire dont les dettes auprès de l’OND s’élevaient
respectivement, au 31 décembre 2009, à 9,9 ; 2,2 et 204,6
millions d’euros.

Pour la RDC, le Liberia et le Togo, le point d’achèvement de
l’initiative PPTE a entre-temps été atteint mais l’accord
bilatéral qui détermine le moment de l’éligibilité à l’APD
(aide publique au développement) n’a pas encore été signé.
Lors de la signature des accords bilatéraux avec l’OND, la
dette imputable à l’APD de l’allégement de la dette de la
RDC s’élèvera à quelque 331 millions d’euros. Pour le
Liberia et le Togo, il s’agit respectivement d’environ 33 et 62
millions d’euros.

Je dispose de deux tableaux fournissant un aperçu de la dette
actuelle des pays en développement vis-à-vis des autorités
belges dans le cadre des prêts d’État à État et vis-à-vis de
l’OND. Le premier tableau donne une vue d’ensemble des
dettes des PMA (pays les moins avancés) et des PPTE, les
pays les plus pauvres possédant un taux d’endettement très
élevé. Le second tableau donne un aperçu des autres pays en

De heer Didier Reynders, vice-eersteminister en minister
van Financiën en Institutionele Hervormingen. –
Schuldkwijtscheldingen worden niet opgenomen in de
begroting Ontwikkelingssamenwerking, maar in de
solidariteitsnota, die bij de algemene toelichting van de
begroting gevoegd wordt en die een overzicht geeft van de
geraamde uitgaven voor ontwikkelingssamenwerking (ODA)
van alle publieke Belgische actoren. In de solidariteitsnota
2010 werden de totale ODA-aanrekenbare
schuldkwijtscheldingen inderdaad geraamd op 409,5 miljoen
euro. De kwijtschelding aan de DRC van de NDD-schuld was
nodig om de in de solidariteitsnota vermelde
schuldkwijtschelding te realiseren.

Het multilateraal akkoord voor de kwijtschelding van de
bilaterale schulden van de DRC werd in de Club van Parijs
ondertekend op 17 november 2010. Het akkoord van de Club
van Parijs dient op Belgisch vlak geconcretiseerd te worden
door één of meer bilaterale akkoorden. Het tijdstip van de
bilaterale akkoorden bepaalt het tijdstip van de bilaterale
kwijtschelding. Op 31 december 2010 waren nog geen
bilaterale akkoorden tussen België en de DRC ondertekend.

Er staan inderdaad nog een aantal schuldverlichtingen op
stapel in het kader van het zogenaamde HIPC-initiatief, het
schuldverlichtingsinitiatief voor arme landen met grote
schuldenlast. Voor een aantal HIPC-landen is het
multilateraal afgesproken HIPC-schuldverlichtingsinitiatief
immers nog niet afgerond. Sommige van deze landen hebben
bij de Nationale Delcrederedienst nog een uitstaande schuld
die op het HIPC-voltooiingspunt geheel of gedeeltelijk
voorwerp zal uitmaken van een kwijtschelding. Voor België
gaat het over Guinée-Bissau, Guinea en Ivoorkust, waarvan
de NDD-schuld per 31 december 2009 respectievelijk 9,9
miljoen euro, 2,2 miljoen euro en 204,6 miljoen euro bedroeg.

Voor de DRC, Liberia en Togo werd het
HIPC-voltooiingspunt intussen bereikt, maar werd het
bilateraal akkoord dat het tijdstip van de
ODA-aanrekenbaarheid bepaalt, nog niet ondertekend. Bij de
ondertekening van de bilaterale akkoorden met de NDD zal
de ODA-aanrekenbare schuld van de schuldverlichting voor
de DRC afgerond 331 miljoen euro bedragen. Voor Liberia en
Togo gaat het om respectievelijk ongeveer 33 en 62 miljoen
euro.

Ik heb twee tabellen met een overzicht van de huidige
uitstaande schuld van de ontwikkelingslanden tegenover de
Belgische overheid in het kader van de leningen van staat tot
staat en tegenover de NDD. De eerste tabel geeft een
overzicht van de schulden van MOL, de minst ontwikkelde
landen, en van de HIPC-landen, de armste landen met een
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développement. Je remets ces deux tableaux aux membres de
la commission.

Le gouvernement belge ne recourt pas à des subtilités pour
atteindre les chiffres APD belges. Le Comité de la
Coopération au développement (CCD) de l’OCDE fixe les
règles relatives à l’imputabilité de la coopération au
développement.

Un accord existe pour l’instant au sein du CCD pour que les
annulations de dettes qui n’étaient pas éligibles à l’APD lors
de l’octroi des prêts, le soient pour la valeur nominale de
l’annulation. C’est pourquoi la Belgique considère, tout
comme les autres pays du CCD, les annulations octroyées
comme APD. Je me réunis deux fois par an avec la Banque
mondiale. Nous recevons chaque fois une nouvelle estimation
de l’OCDE. Sur la base de ce rapport de l’OCDE, un
véritable calcul peut être effectué.

Le Club de Rome est une fondation particulière créée dans les
années 1960 par des scientifiques européens. Le Club est
surtout connu pour la publication en 1972 de « Halte à la
croissance ? », un rapport dans lequel on mettait en garde
vis-à-vis des conséquences d’une croissance économique
débridée pour la viabilité à long terme de notre planète.

Puisque les questions de M. Anciaux concernent l’allégement
de dettes, je suppose qu’il vise le Club de Paris. Il s’agit d’un
groupe informel de dix-neuf créanciers bilatéraux. Le Club de
Paris tente de trouver des solutions coordonnées et durables
aux problèmes de paiement auxquels sont confrontés les pays
endettés. Pour bénéficier d’un allégement de dette dans le
cadre du Club de Paris, les pays en développement doivent
disposer d’un programme de coopération avec le FMI. En
échange d’un soutien financier dans le cadre d’un tel
programme, les pays endettés doivent satisfaire certaines
conditions. Celles-ci portent notamment sur la politique
monétaire, budgétaire et relative à la balance des paiements
qui doit être menée. D’autres conditions non financières sont
toutefois aussi posées, telles qu’une gestion correcte et
transparente, la sécurité juridique pour les investisseurs, etc.

Pour pouvoir participer à l’initiative PPTE, les pays
débiteurs concernés doivent œuvrer eux-mêmes à une
stratégie de lutte contre la pauvreté. Pour entrer en ligne de
compte pour les différentes phases de l’initiative d’allégement
des dettes, certains objectifs doivent être atteints. Ils sont de
nature macro-économique ou financière mais ils portent de
plus en plus sur la bonne gouvernance.

La norme de 0,7% fera partie des discussions sur le budget
2011. Maintenant qu’un accord interprofessionnel a été
conclu, le gouvernement a décidé d’établir avant la fin de
mars un véritable budget. Il devra être caractérisé par une
réduction du déficit public – moins de 4% du PIB –,
l’application de l’accord interprofessionnel et des mesures
relatives aux pensions des indépendants. Le budget de la
Coopération au développement pourra alors aussi être
abordé.

zeer hoge schuldengraad. De tweede tabel geeft een overzicht
van de overige ontwikkelingslanden. Ik bezorg deze tabellen
aan de leden van de Commissie.

De Belgische regering bedient zich niet van spitsvondigheden
om de Belgische ODA-cijfers te berekenen. Het
Ontwikkelingssamenwerkingscomité, DAC, van de OESO
legt de regels betreffende de aanrekenbaarheid van de
ontwikkelingssamenwerking vast.

Binnen de DAC bestaat momenteel de afspraak dat
kwijtscheldingen van schulden die bij de toekenning van de
leningen niet ODA-aanrekenbaar waren, ODA-aanrekenbaar
zijn voor de nominale waarde van de kwijtschelding. België
rekent daarom, net als de andere DAC-landen, de toegekende
kwijtscheldingen aan als ODA. Ik vergader tweemaal per jaar
met de Wereldbank. Op elke vergadering krijgen we een
nieuwe berekening van de OESO. Op basis van dat
OESO-verslag kan dan een echte berekening worden
gemaakt.

De Club van Rome is een particuliere stichting die in de jaren
1960 door Europese wetenschappers werd opgericht. De Club
werd vooral bekend door de publicatie in 1972 De grenzen
aan de groei, een rapport waarin gewaarschuwd werd voor de
gevolgen van een ongebreidelde economische groei voor de
leefbaarheid op lange termijn van onze planeet.

Aangezien de vragen van de heer Anciaux de
schuldverlichting betreffen, veronderstel ik dat hij de Club
van Parijs bedoelt. Dat is een informele groep van negentien
bilaterale schuldeisers. De Club van Parijs tracht
gecoördineerde en duurzame oplossingen te vinden voor
betalingsproblemen waarmee schuldenlanden worden
geconfronteerd. Om in het kader van de Club van Parijs van
een schuldverlichting te genieten, moeten de
ontwikkelingslanden een samenwerkingsprogramma met het
IMF hebben. In ruil voor financiële steun in het kader van een
samenwerkingsprogramma dienen de schuldenlanden aan een
aantal beleidsvoorwaarden te voldoen. Deze hebben onder
meer betrekking op het te voeren monetair, begrotings- en
betalingsbalansbeleid. Er worden echter ook andere, niet
financiële voorwaarden gesteld zoals een goed en transparant
bestuur, rechtszekerheid voor investeerders en dergelijke.

Om aan het HIPC-initiatief te kunnen deelnemen, moeten de
betrokken schuldenlanden zelf werk maken van een
armoedebestrijdingsstrategie. Om in aanmerking te komen
voor de diverse fasen van het schuldverlichtingsinitiatief,
moeten een aantal doelstellingen worden gehaald. Deze
doelstellingen zijn niet alleen van macro-economische of
financiële aard, maar hebben steeds meer betrekking op good
governance.

De 0,7%-norm zal deel uitmaken van de besprekingen over de
begroting 2011. Nu er een interprofessioneel akkoord is, heeft
de regering beslist om vóór eind maart een echte begroting op
te stellen die moet zorgen voor een kleiner overheidstekort –
minder dan 4% van het bbp –, de uitvoering van het
interprofessioneel akkoord en pensioenmaatregelen voor de
zelfstandigen. Ook de begroting Ontwikkelingssamenwerking
zal daarin aan bod kunnen komen.

M. Bert Anciaux (sp.a). – La norme de 0,7% a-t-elle été
atteinte en 2010 ?

De heer Bert Anciaux (sp.a). – Werd in 2010 de norm van
0,7% gehaald?
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Mercredi 19 janvier 2011 – Séance de l’après-midi Annales

M. Didier Reynders, vice-premier ministre et ministre des
Finances et des Réformes institutionnelles. – Nous attendons
l’évaluation de l’OCDE pour disposer des chiffres définitifs.

De heer Didier Reynders, vice-eersteminister en minister
van Financiën en Institutionele Hervormingen. – Voor de
definitieve cijfers wachten we de evaluatie van de OESO af.

M. Bert Anciaux (sp.a). – Pour quand est-elle attendue ? De heer Bert Anciaux (sp.a). – Wanneer wordt die
verwacht?

M. Didier Reynders, vice-premier ministre et ministre des
Finances et des Réformes institutionnelles. – Une réunion de
la Banque mondiale aura lieu en avril au plus tard.

De heer Didier Reynders, vice-eersteminister en minister
van Financiën en Institutionele Hervormingen. – Uiterlijk
april komt er nog een vergadering van de Wereldbank.

M. Bert Anciaux (sp.a). – La possible annulation de 204,6
millions d’euros de dettes de la Côte d’Ivoire dépend-elle de
l’évolution de la situation politique dans ce pays ?

De heer Bert Anciaux (sp.a). – Is de mogelijke
schuldkwijtschelding voor een bedrag van 204,6 miljoen euro
voor Ivoorkust afhankelijk van de evolutie van de politieke
situatie in dat land?

M. Didier Reynders, vice-premier ministre et ministre des
Finances et des Réformes institutionnelles. – Cela joue
toujours un rôle. Le Club de Paris a été créé comme un forum
où les créanciers tentent d’arriver à un accord. Pour ce faire,
on tient compte non seulement des évolutions socio-
économiques dans un pays mais aussi de facteurs politiques
tels que la bonne gestion.

De heer Didier Reynders, vice-eersteminister en minister
van Financiën en Institutionele Hervormingen. – Dat speelt
altijd een rol. De Club van Parijs is opgericht als een forum
waar de schuldeisers een akkoord proberen te bereiken.
Daarbij wordt niet alleen met de sociaal-economische
evoluties in een land rekening gehouden, maar ook met
politieke factoren, zoals een goed bestuur.

(La séance est levée à 14 h 35.) (De vergadering wordt gesloten om 14.35 uur.)


